Utredning om virtuellt matematikcentrum i Stockholm.

I gruppen har ingått:
Tom Britton (SU-matematik), Torsten Ekedahl (SU-matematik) och Hans Nyquist (SU-statistik) från SU, samt Johan Håstad (KTH CSC), Kurt Johansson (KTH matematik), Svante Linusson (sammankallande, KTH-matematik) och Anna-Karin Tornberg (KTH CSC), från KTH.

Utredningen beställdes i två likalydande beslut av rektor på KTH, 2009-06-16 Dnr:UF0328 och rektor på Stockholms Universitet 2009-06-25 Dnr: SU 31-1457-09.

Sammanfattning av förslag till beslut

Vi föreslår att rektorerna vid KTH och SU gemensamt beslutar

att inrätta ett virtuellt matematikcentrum gemensamt för KTH och SU med namnet Stockholms Matematikcentrum, förkortat SMC. Engelskt namn:
Stockholm Mathematics Center.

att utse en interrimsstyrelse för SMC, enligt nedan, som får i uppdrag att utse en styrelse.  Styrelsens uppdrag blir att verka enligt denna utredning. 

att fastslå vision och målsättning för SMC enligt nedan

att bistå med startkapital för SMCs verksamhet de första 3 åren

att avgöra administrativ hemvist för SMC

att så långt det ligger inom rektorernas befogenhet bifalla att SMC får avvika från vissa lärosätesspecifika regler i syfte att profilera SMC, se exempel i texten nedan.

Bland de beslut som vi föreslår att den kommande styrelsen för SMC fattar vill vi särskilt notera följande.

att utse föreståndare och biträdande föreståndare, en från varje lärosäte

att utse en kurssamordnare för högre kurser i matematik på KTH och SU 

att utse en marknadsförare/informatör vars främsta arbetsuppgift är att producera den utåtriktade informationen och en del intern information

Tidsplan

Följande är en ungefärlig tidsplan för det fortsatta arbetet med SMC:

- mars/april – rektorerna skickar förslaget på remiss

- maj – rektorerna fattar beslut

- maj-sept – interrimsstyrelsen tar fram styrelse och förbereder rekrytering av föreståndare, bitr. föreståndare, kurssamordnare, informatör och administratör.

- okt – arbetet kan påbörjas av desamma

Vi föreslår följande personer i en interrimsstyrelse för SMC: 
Gustav Amberg (smk), dekan på KTH SCI-skolan
Anders Karlhede, sektionsdekan SU,
Ingrid Melinder, dekan KTH CSC-skolan
Kurt Johansson, prefekt för matematik KTH
Mikael Passare, prefekt för matematik SU
Hans Nyquist, prefekt för statistik SU

Deras uppdrag skall vara att utse en styrelse, se nedan, reda ut oklarheter som dykt upp och förbereda arbetet med att utse föreståndare, biträdande föreståndare, kurssamordnare och informatör vid SMC. Dessa skulle då kunna utses senare under hösten. 
Vision och Målsättning
SMCs vision ska vara att bli norra Europas ledande matematikcentrum vad gäller så väl forskning som utbildning på avancerad nivå och forskarnivå. Tre viktiga målsättningar är 

att öka Stockholms attraktionskraft för matematikstuderande.

att öka Stockholms attraktionskraft vid rekrytering av skickliga lärare och forskare i matematik och därmed ytterligare stärka kvalitén i utbildningen och forskningen.

att synliggöra bredden av den matematiska verksamheten i Stockholmsområdet för allmänhet, studerande och avnämare.

Ledning och organisation
Den organisation vi föreslår här är den vi tror behövs för att få igång verksamhet inom SMC. När SMC har börjat fungera skall målsättningen vara att det inte skall vara mer administration än idag utan att vissa funktioner och ansvarsområden har flyttats från institutionerna till SMC. Vår ambition har varit att skapa en struktur som skall underlätta samarbete mellan lärosäten och ämnen. Den framtida ledningen måste också se att ett övergripande medel för att nå SMCs mål är att kommunikation underlättas, administrativa hinder undanröjs och initiativ till samarbete uppmuntras.

SMC har en styrelse med övergripande ansvar. I styrelsen ingår 8-9 personer bestående av huvudinstitutionernas prefekter (Matematik KTH resp. SU), sektionsdekan för mat-fys sektionen SU,  dekan vid skolan för teknikvetenskap vid KTH, en representant för CSC/Nada, prefekten för statistiska institutionen på SU samt två studeranderepresentanter (lämpligen en doktorand och en masterstudent, en från KTH och en från SU).  Styrelsen skall utse en ordförande som kan vara en av de ovan nämnda, men kan också vara en annan person. De första åren tycker vi det är naturligt att styrelsen på detta sätt är sammansatt av representanter för olika intressenter tills SMC verksamhet har blivit tydligare. Vi tror det kan vara en fördel att byta till en mindre styrelse i framtiden. Då måste man också specificera hur styrelsen väljs och för hur länge.

Uppgifter för styrelsen:

1) Initiera projekt och aktiviteter inom SMC.

2) Bevaka pågående projekt och aktiviteter.

3) Utse föreståndare, biträdande föreståndare, studierektor och informatör och skapa mandat.

4) Besluta om ansökningar som skickas till extern finansiär i SMCs namn.

5) Besluta om visioner och planer för SMCs långsiktiga utveckling.

6) Ha budgetansvar.

SMC har en föreståndare och en biträdande föreståndare utsedd av styrelsen, en från vardera lärosätet.

Tänkbara arbetsuppgifter för föreståndaren och biträdande föreståndaren är:

1) Ansvara för gemensam information och marknadsföring. 

2) Ansvara för samordningsinsatser kring master- och doktorandutbildningar.

3) Ansvara för gemensamma student och doktorandaktiviteter.

4) Genomföra uppdrag beslutade av styrelsen.

5) Initiera projekt och aktiviteter inom SMC.

     För att genomföra sina uppdrag bör föreståndarna ha administrativt stöd.  Det bör finnas en administratör och en informatör. Den senare med ansvar för utformning av websidor och annan information.  Informatören får en viktig roll att utforma marknadsföringen av SMC. En annan viktig arbetsuppgift är att ordna med god intern information. Det är viktigt inte minst för att stärka samhörigheten.

Vi föreslår också att SMC utser en gemensam kurssamordnare för högre kurser på master- och doktorandnivå. Detta kan leda till både ett synkroniserat kursutbud och samordningsvinster på längre sikt. Vid de inblandade institutionerna behövs fortsatt finnas studierektorer för forskarutbildningen. Deras arbetsuppgifter som rör ansvaret för högre kurser överförs till den nye kurssamordnaren. I ett inledningsskede behöver kurssamordnaren se till att ett gemensamt rullande förutsägbart kursutbud tas fram. Beslut om vilka kurser som skall ges och av vem behöver sedan fattas inför varje läsår. Här behövs det, precis som idag, mycket diskussion och samordning med studierektorerna för grundutbildningen. Vi vill understryka vikten av att kurssamordnaren på SMC har en god dialog med alla inblandade institutioner. Till att börja med tror vi att kurssamordnarens ansvar bör begränsas till kurser i matematik och matematisk statistik. Men god samordning med övriga områden bör förstås också eftersträvas.

För att uppnå en samordning krävs gemensamma tidtabeller för vissa verksamheter, t.ex. när vilka kurser som skall ges fixeras, när informationsmaterial skall finnas tillgängligt etc. Det krävs därför att föreståndarna och kurssamordnaren kan ställa krav på berörda personer vid SU och KTH. Att ta fram en sådan tidsplan blir en uppgift för kurssamordnaren i samråd med studierektorerna.

Tänkbara arbetsuppgifter för kurssamordnaren vid SMC är:

1) Ansvara för tidsplan för processen att besluta om högre kurser. 

2) Planera vilka högre kurser som skall ges och av vem.

3) Ansvara för att det blir en samordnad schemaläggning av högre kurser.

4) Bistå föreståndarna i samordning kring master- och doktorandutbildningar.

Vi vill i detta sammanhang påtala att det måste finnas ett effektivt och obyråkratiskt sätt för studenter att tillgodoräkna sig kurser lästa på båda lärosätena. Det är en viktig uppgift för föreståndarna att se till att så blir fallet.

I sammansättning av SMCs verkställande och beslutande funktioner är det

viktigt att bägge lärosätena finns representerade så jämnt som möjligt, givet andra sidovillkor. Detta för att bägge lärosätena ska känna stor delaktighet i SMC. En framtida styrelse kan finna det rimligt att två av de ovan beskrivna rollerna, t.ex. bitr. föreståndare och kurssamordnare läggs på samma person. Hur arbetsuppgifterna utvecklas efter inledningsskedet beror mycket på extern finansiering, se under gemensamma ansökningar nedan. Hur långa mandatperioder som föreståndare, biträdande föreståndare och kurssamordnare skall ha överlåter vi till styrelsen att besluta då det kan bero på vem som skall ha uppdragen.

I SMCs budget ryms kostnader för föreståndaren (50%), bitr. Föreståndare (20%), kurssamordnare (30%), administratör (20%), informatör (100%) samt kringkostnader. Den totala uppstartskostnaden är således ca 2,25 Mkr/år under de första tre åren.

Medverkande och intressenter
Verksamhetens kärna ligger vid de Matematiska institutionerna vid KTH och SU där en hög grad av samordning vad gäller utbildning på såväl avancerad nivå som forskarnivå kan ske. Medverkar inom plattformen gör även avdelningarna för Teoretisk datalogi respektive Numerisk analys vid KTH CSC och NADA vid SU. Det finns goda möjligheter till ökat forskningssamarbete mellan dessa och övriga matematiska vetenskaper. Även Statistiska institutionen vid SU skall vara med i SMC. Alla medverkande förväntas delta i synlighet och samordning av relevanta kurser, men också att medverka till ökat samarbete mellan och inom olika matematikområden för att på så sätt bredda SMCs verksamheter. 

Vid bägge lärosätena finns nu aktiva matematiska verksamheter som lämpligen synliggörs och stärks inom SMC. Detta gäller t.ex. KTHs centrum för tillämpad matematik (CIAM), SUs konsultverksamhet Statistiska Forskningsgruppen (SFG), samt den för KTH-SU gemensamma nätbaserade undervisningen ”math.se”.

I Stockholmsområdet finns också forskningsinstitutet Institut Mittag-Leffler (IML). En målsättning är att SMC har ett nära samarbete med IML, t ex genom samfinansiering av postdoktorsanställningar, gemensamma seminarieserier och doktorandkurser.

Inom matematisk statistik finne även ett etablerat och önskvärt samarbete med forskning och undervisning på andra lärosäten, t.ex. biostatistik vid KI och Handelshögskolan.

Genomslagskraft

En av målsättningarna är att öka matematikens attraktionskraft hos studenter. Med den samlade kompetens, erfarenhet och vetenskapliga styrka som finns på KTH och SU har SMC dessutom goda möjligheter att bli en nationell resurs för att förstärka matematikens roll i vetenskap och samhälle:

· Det ger svensk matematisk forskning och utbildning en förstärkt position i det internationella kunskapssamhället.

· Det bidrar till att öka intresset för matematik som en infrastruktur för ett framväxande kunskapssamhälle.

· Det bidrar till ökning av intresset för matematik som bildningsområde.

Syftet med att skapa SMC är att skapa en gemensam plattform för all utbildning på avancerad nivå och forskarnivå samt forskning i Stockholm. För utbildningen kommer detta medföra att kursutbud och lärarkompetens breddas. Genom stärkt samarbete inom högre utbildningen är målsättningen även att på sikt ytterligare stärka forskningssamarbetet mellan olika ämnen och olika lärosäten. För att SMC skall kunna etableras entydigt som begrepp är det viktigt att SUs nya hus inte kallas matematikcentrum, som det gör i vissa arbetsmaterial idag.

Rekryteringsmässigt, både vad gäller studenter och personal, kommer det vara en stor fördel med skapandet av SMC. SMC kommer dock inte att ha en egen aktiv roll i rekryterandet av personal.

VERKSAMHETER

Synlighet

En viktig uppgift för SMC är att synliggöra de matematiska vetenskaperna 

i Stockholm. Detta för att sprida information såväl till den övriga forskarvärlden som till allmänheten om de matematiska vetenskaperna i Stockholm, samt att göra Stockholm till ett ännu attraktivare alternativ för matematikstudenter och forskare. Det långsiktiga målet är att öka intresset för matematik i allmänhet och för studier och forskning i Stockholm i synnerhet.

En mycket viktig ingrediens är förstås att skapa en gemensam nät-plattform där de olika verksamheterna visas upp för olika intressenter; blivande och nuvarande studenter och doktorander, forskare, allmänhet och avnämare. Även trycksaker bör produceras. Skall vi kunna marknadsföra SMC så krävs också att vi tillåts att avvika från olika universitetsspecifika krav om t.ex. grafiska profiler och marknadsföring.

De två matematikinstitutionerna, tillsammans med Statistik (SU) och 

Teoretisk datalogi och Numerisk analys (KTH/SU) utgör med sin personal samt doktorander och masterstudenter ca 500 individer, varför intern informationsspridning också är central. 

Redan i nuläget pågår gemensamma projekt inom denna sfär, det gäller bl.a. Vetenskapens hus där de två matematikinstitutionerna finansierar var 

sin 20% assistent för att ta emot skolklasser och genomföra matematiska 

"experiment". Veckobulletinen Bråket har varit en viktig informationskanal om pågående verksamhet inom högre matematik i Stockholmsregionen (högre kurser, seminarier, disputationer, m.m.). Dessa bägge verksamheter passar väl in i SMCs verksamhet och att organisera något som motsvarar Bråket blir en av informatörens naturliga arbetsuppgifter.

Utbildning på grundnivå

Gruppen konstaterar att kulturerna är så olika på de båda lärosätena med ett friare kursutbud på SU, och hårt styrda program på KTH att det är svårt att hitta några större möjligheter att samordna kurser på grundnivå. Det är betydligt naturligare att börja samarbetet på avancerad nivå och forskarnivå, dvs C-nivå och uppåt.

Det finns redan nu ett samarbete kring nätkurser på grundnivå, framförallt när det gäller repetitionskurser. Denna verksamhet bör också synas i centret och SMC kan öppna för mer samarbete när det gäller nätundervisning.

En intressant möjlighet är dock att ordna pedagogiskt samarbete: t.ex. olika former av erfarenhetsutbyte, lärarutbyte, och gemensamma pedagogiska seminarier inom grundutbildningen. Institutionerna har också ett gemensamt intresse av att det finns utbildning i högskolepedagogik med inriktning mot matematik i Stockholm.

Utbildning på avancerad nivå (masternivå)

Det finns många fördelar med att öka samarbetet kring undervisningen på avancerad nivå och forskarnivå. Vi föreslår ett kraftigt utökat samarbete inom ramen för SMC. Målsättningen med samarbetet skall vara 


-att förbättra utbildningen, både av kursutbud och av hela program, för studenterna på avancerad nivå och forskarnivå.

-att öka antalet personer som studerar matematikämnen på avancerad nivå och forskarnivå i Stockholm.

Det är viktigt att det finns olika ambitionsnivåer i genomförandet av samarbetsprojekt, så att det inte blir en allt eller inget situation.  Den högre ambitionsnivå kan ses som liggande längre fram i tiden och som en långsiktig vision.  Olika medverkande inom SMC kan också vilja delta i varierande utsträckning. 

Successiva ambitionsnivåer när det gäller masterprogram:

1) Gemensam marknadsföring och presentation på nätet.

2) Samordning av kurser vad beträffar utbud, schema och innehåll.

3) Samordning av masterprogram

4) Gemensam antagning.

5) Gemensamma masterprogram mellan SU och KTH.

Utgångspunkten är att alla medverkande i SMC, NADA/CSC, Matematik SU och KTH och Statistik SU är intresserade av punkt 1), medan punkt 3) kanske framförallt gäller matematik och matematisk statistik vid SU och KTH.  Punkt 2) bör bli det omedelbara arbetsområdet för kurssamordnaren på SMC. Punkt 1) bör bli det omedelbara arbetsområdet för informatören och föreståndarna. Med samordning av masterprogram avses att programmen modifieras för att underlätta kursplanering, byten mellan program eller kanske ha masterprogram med medvetet olika inriktningar. En viktig strävan och arbetsuppgift för föreståndarna på SMC är att skapa möjligheter för en studentgemenskap bland alla studenter som läser matematiska ämnen på avancerad nivå i Stockholm. Detta kan åstadkommas på många sätt, men gemensamma aktiviteter och gemensamma studielokaler kan vara exempel på åtgärder.

Fördelarna med att ha gemensamt genomtänkt kursutbud och synkroniserade masterprogram är flera. 
Den större gemensamma studentmängden motiverar att ett större antal kurser på avancerad nivå ges regelbundet. För studenterna kommer det att finnas fler forskargrupper med fler potentiella handledare för examensarbeten. Tillsammans blir vi tillräckligt stora för att kunna genomföra marknadsföring och bra informationsinsatser. Det ger också positiva signaler till de som funderar på att söka sig hit att vi samarbetar bra och att de kommer att kunna ha många kurser att välja mellan. Detta sammantaget bör kunna förbättra rekryteringen av internationella och nationella studenter som har läst sin kandidatexamen utanför Stockholmsområdet. Synligheten är en viktig aspekt.


Om det skall bli aktuellt med gemensamma masterprogram krävs också att SU och KTH centralt tillåter de gemensamma masterprogrammen att avvika från flera av de ibland motstridiga detaljregleringar som finns på respektive lärosäte om t.ex. obligatoriska kurser. 

De ekonomiska aspekterna behöver också studeras noggrant så att ingen part känner sig förfördelad.

En annan viktig uppgift för den gemensamme kurssamordnaren är att se till att schemakrockar undviks. Det behöver inte innebära centraliserad schemaläggning utan kan till exempel lösas med indelning i veckodagar eller halva veckodagar på samma sätt som i Berlin Mathematical school. Man skulle t.ex. kunna tänka sig att avancerade kurser på KTH undervisas på måndagar och torsdagar och på SU på tisdagar och fredagar. Sedan kan schemaläggning göras lokalt på varje institution utifrån dessa ramar. Hur detta skall fås att fungera i praktiken blir en viktig arbetsuppgift för kurssamordnaren.

Intrycket från båda lärosätena är att kurser på avancerad nivå ligger i skarven mellan ansvarsområdena för studierektorn för grundutbildning och studierektorn för forskarutbildning. Detta problem skulle också lösas med den gemensamma kurssamordnaren. 

Kurssamordnaren på SMC skulle också få som arbetsuppgift att lägga upp en tidsplan med fastställda datum för processen att besluta om vilka kurser som skall ges nästa läsår.

Det kan också göras försök med att två lärare, en från vardera lärosätet eller från olika ämnen, ger en kurs tillsammans. Det är vanligt i t.ex. Paris och syftet skulle vara att öka kontaktytorna på ett positivt sätt.

Dagsläge: SU har idag två masterprogram i matematik och fyra i matematisk statistik. Dessa startade HT08 och har 6- 10 deltagare per program, totalt 40-50 deltagare per år. KTH har ett masterprogram i matematik som innefattar fem inriktningar; optimeringslära, beräkningsmatematik, matematik, finansiell matematik samt diskret matematik och teoretisk datalogi. Det startade HT07 och hade första året 15 studenter som startade vilket har sjunkit till runt 6-10 studenter de senaste två åren. KTHs masterprogram verkar ha haft en högre ribba vid antagningarna och man är mer nöjda med resultaten bland eleverna än på SU. På KTH läser också ca 35 -40 studenter på Teknisk Fysik varje år någon av de fem inriktningarna mot matematik. Dessa inriktningar skall slås ihop med masterprogrammet från och med HT10, vilket kommer att medföra en del förändringar av masterprogrammet. Det finns också ett masterprogram i Scientific Computing på CSC-skolan som startade redan 1997. Där har totalt 250 elever tagit examen fram till idag och man har en lång erfarenhet av att driva masterprogram.  Det är idag med i ett Erasmus-Mundus nätverk.  Det kommer också att startas ett masterprogram i datalogi på CSC-skolan som också kan komma att ha ett visst överlapp med inriktningen på diskret matematik och teoretisk datalogi på KTHs matematikprogram. Redan idag tillämpas en stor flexibilitet på de båda matematiska institutionerna där vi erkänner varandras kurser på avancerad nivå med ett minimum av byråkratiskt krångel för studenterna. Det fungerar idag i huvudsak så att en KTH student som läser en avancerad kurs på SU får den registrerad som en KTH kurs och tvärtom.

Däremot förekommer endast sporadisk samplanering av vilka kurser som skall ges i förväg och heller ingen organiserad schemaplanering. Det gör att det finns vissa dubbleringar av kursutbudet och ibland schemakrockar som omöjliggör för studenterna att läsa två olika kurser.

Utbildning på forskarnivå

Utbildning på forskarnivå är nog det område där det finns de största möjligheterna till samarbete, framförallt inom matematik och matematisk statistik. Idag planeras redan högre kurser i matematik delvis gemensamt, även inom matematisk statistik sker viss samordning (även med Uppsala) och doktoranderna läser kurser vid bägge lärosätena. Vid inventering har det dock visat sig att det för närvarande finns en hel del, dock förmodligen överkomliga, skillnader mellan institutionerna vad gäller antagningsprocedurer och studieplaner. 

Precis som utbildning på avancerad nivå föreslår vi successiva ambitionsnivåer eller steg när det gäller doktorandprogram:

1) Gemensam marknadsföring och presentation av forskarutbildning och forskning.

2) Samordning av kurser.

3) Andra gemensamma doktorandaktiviteter.

4) Samtidig utlysning av doktorandtjänster

5) Gemensam antagning av doktorander.

6) Gemensamma doktorsprogram och studieplan.

Punkt 2) bör bli det omedelbara arbetsområdet för kurssamordnaren på SMC. Punkt 1) bör bli det omedelbara arbetsområdet för informatören och föreståndarna. Punkt 3) bör bli en arbetsuppgift för föreståndarna. Det vi avser här är aktiviteter som ökar studentgemenskapen bland forskarstuderande mellan olika avdelningar. Goda kontaktytor för de studerande är viktigt. För att de sista två punkterna skall vara meningsfulla krävs förmodligen nya resurser i form av externa anslag. Samtidig utlysning skulle också fordra att respektive institution skulle tillåtas att ha andra utlysningstider och annonseringar än centralt (för fakulteten på SU resp. för hela KTH). 

Numerisk analys och teoretisk datalogi (vid CSC-KTH resp NADA-SU) har redan helt gemensam utbildning på forskarnivå varför ingen ytterligare samordning behöver ske. Doktorander i optimering vid KTH och Statistik vid SU har ingen naturlig motpart vid andra högskolan varför något mer ingående samarbete inte kan ske. För dem handlar samarbetet således om att ta del av, och bidra till, det gemensamma kursutbudet. KTH håller just nu på att omstrukturera forskarutbildningen i s.k. doktorsprogram. Det kommer eventuellt att leda till ett ökat samarbete mellan olika avdelningar även på KTH. Det är viktigt att detaljregler inom doktorsprogrammen inte hindrar samarbetet mellan KTH och SU. Även om avdelningar på SU och KTH inte formellt tillhör samma doktorsprogram så är det en målsättning att få det att kännas som en gemensam studiemiljö.

Det skulle, framförallt vid internationell rekrytering av doktorander, vara en stor fördel om ett gemensamt ansikte för de bägge universiteten vad gäller utbildning på forskarnivå inom matematikämnen kunde visas. Sammantaget representerar matematikämnena vid KTH och SU en bredd som de enskilda institutionerna inte har. En sådan gemensam presentation skulle komma i konflikt med de två högskolornas önskan att internt koordinera presentation av sina egna utbildningar (inom alla sina ämnen). Vi anser dock att i en sådan avvägning finns det fler fördelar med en koordinering inom matematikämnena. Vad gäller gemensamma antagningsprocedurer så skulle dessa vara en del i detta gemensamma ansikte. Det finns också en konkret praktisk fördel i det att det skulle finnas större gemensamma resurser att ta in intressanta utländska sökande för intervju.

En gemensam studieplan skulle, förutom att vara en del i den gemensamma presentationen, ha fördelen att det skulle underlätta en integration där studenter relativt enkelt skulle kunna, om skäl föreligger, byta värduniversitet. Ett motargument är att det kan ses som en berikande mångfald att ha två rätt olika forskarutbildningar i matematik i Stockholm.

Dagsläge: För närvarande genomförs den gemensamma planeringen av kurser inom matematik på initiativ av de två studierektorerna för forskarutbildning. Detta fungerar för närvarande olika bra olika år och det vore önskvärt att detta formaliserades så att det inte bara beror på enskilda initiativ. Det finns också ett behov av att ha en tidsplan så att det i god tid inför kommande läsår finns annonserat vilka kurser som skall ges. Utannonsering av doktorandplatser skall på bägge institutioner vara koordinerade med central utannonsering, vilket bland annat innebär att antagning sker vid olika tidpunkter. Själva antagningsproceduren sker vid SU genom en särskilt utvald kommitté medan den vid KTH handhas av handledargruppen. Studieplanen vid SU har en stor andel obligatoriska kurser medan den vid KTH inte har några. Det finns också en del skillnader i antagningskrav. För utländska studerande har SU en ”qualifying exam” (som skrivs vid ambassad eller i förekommande val vid något universitet i hemlandet) medan något motsvarande inte finns vid KTH. Reglerna för tillgodoräknande av kurser är vid bägge institutionerna otydliga/obefintliga.

Forskning 

Redan i nuläget finns flera forskningssamarbeten mellan forskare vid de olika medverkande institutionerna. Likväl är en målsättning att ännu fler forskningssamarbeten etableras, såväl mellan högskolorna som mellan olika delområden av matematikämnena. Sådana samarbeten kan emellertid inte tvingas fram. Gemensamma seminarieserier, kollokvia och gemensamma doktorandaktiviteter är aktiviteter som SMC skall uppmuntra och som kan stimulera ökat samarbete. En annan tanke är att sträva efter att i ökad omfattning utse huvud- och bihandledare från olika institutioner/avdelningar för att på så sätt öka samarbetet. Det gemensamma utbudet av kurser på högre nivå kommer också att skapa en större känsla av samhörighet. Matematiker på de båda lärosätena kommer tillsammans att utgöra den starkaste enheten i norra Europa.

Gemensamma ansökningar

Ett gemensamt matematikcentrum öppnar för möjligheten till en större gemensam forskningsansökan till t ex någon av de större stiftelserna. Ett naturligt fokus för en sådan ansökan skulle kunna vara ett gemensamt doktorandprogram. Ett sådant skulle föra verksamheterna närmare varandra när det gäller forskning, kursutbud, samordning av antagning med mera. Ansökan skulle omfatta medel för doktorandtjänster, handledning och gemensamma aktiviteter. Man kan också tänka sig att söka medel för postdoktorer. SMC skulle då en gång per år kunna gå ut med ett antal lediga postdoktorsanställningar. Erfarenheter från det så kallade Wallenbergprojektet vid avdelningen för matematik vid KTH visar att söktrycket är stort.  Här kan man också tänka sig att Mittag-Lefflerinstitutet skulle kunna spela en roll genom att postdoktorer kunde tillbringa en termin där. En beviljad större ansökan skulle avsevärt bidra till att stärka matematikverksamheten i stockholmsområdet och SMCs roll.  Det blir en uppgift för SMCs styrelse att initiera en sådan ansökan. Ett starkt stöd från de båda universitetsledningarna är väsentligt för en lyckad ansökan.

Redan idag är de båda matematikinstitutionerna nationellt framgångsrika att attrahera extern finansiering. Under tidsperioden 2000-2008 har KTH fått 133,6 miljoner och SU 51,3 miljoner från beredningsgruppen för matematik och tillämpad matematik i VR. Det motsvarar tillsammans 35-40% varje år av det utdelade kapitalet. KTHs matematikinstitution har också fått större ansökningar till SSF och en Wallenbergstiftelse beviljade och SUs matematikinstitution en stor ansökan till SSF beviljad.  Som ytterligare exempel kan nämnas att 8 av 12 KVA-forskartjänster i matematik har gått till de två institutionerna.

Relation till Institut Mittag-Leffler

Det vore önskvärt att också bjuda in Institut Mittag-Leffler (IML) som en engagerad aktör i SMC. Det är naturligt och rimligtvis okontroversiellt om IML är med på de aspekter som har med synlighet att göra. Aktiviteterna på IML är en viktig del av de matematiska forskningsaktiviteter som pågår i Stockholm. Det bör även vara till gagn för alla parter om samarbete kring postdoktorer, gästprofessorer etc kan utökas. Ett förslag är att inleda varje termin med att de lokala vetenskapliga arrangörerna, eller utländsk gäst, håller ett par översiktsföredrag om ämnet den aktuella terminen.

Det pågår för närvarande diskussioner mellan SU, KTH och KVA om lärosätenas engagemang i IML. Vi varken kan eller vill föregripa dessa diskussioner, men vill understryka att IML är mycket viktigt för den matematiska forskningen inte bara i Stockholm utan i hela Norden. Om IML blir en aktiv del av SMCs verksamhet bör övervägas om de också skall få utse en person i SMCs styrelse.

Bibliotek och övrig infrastruktur 

Medverkande institutioner har separata bibliotek och annan infrastruktur. Vad som bör samordnas är att masterstudenter och doktorander får tillgång till bibliotek, läsplatser och möjlighet att använda datorer på båda ställena. Även möjlighet att använda matplatser och mikrovågsugnar vid bägge lärosätena är viktigt. Om kurser kommer att ges endast vid ena högskolan en viss hel- eller halvdag kan studenterna tänkas stanna vid aktuell högskola under en hel arbetsdag varför det är viktigt att detta behov tillgodoses.

Gruppens uppdrag och arbetssätt

Eftersom frågan om ett fysiskt matematiskt centrum i nuläget inte är aktuell var gruppens uppdrag att utreda ett virtuellt matematiskt centrum. Förutsättningarna för ett fysiskt matematiskt centrum har gruppen därför inte behandlat. 

Utredningsgruppen har haft 6 möten under juni – december 2009. Olika delar av utredningsgruppen har under den tiden haft särskilda möten med; ansvariga för masterprogram, studierektorer för forskarutbildning, studeranderepresentanter, Jürg Kramer (föreståndare för Berlin Mathematical School), och enskilda möten och telefonsamtal med flera andra. En preliminär version av utredningen var klar den 17 december 2009 och skickades per epost till alla anställda vid de båda matematiska institutionerna med uppmaning att inkomma med synpunkter. Den 3 februari 2010 hölls ett stormöte dit samtliga anställda vid de berörda institutionerna kallats. Där presenterades utredningen och SMC diskuterades. Under denna process inkom många kloka synpunkter som har påverkat och förbättrat utredningen avsevärt.
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